

# ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

Въ книж. магазинахъ **ОБРАЗОВАНИЕ** Ршель евск., 12 изъ печати **5-й томъ** **М. ГОРЬКІЙ** ц. 1 р., съ перес. инокор. 1 р. 25 к., нал. плат. 1 р. 35 к. Приемъ подписки на всѣ **ЖУРНАЛЫ** и **ГАЗЕТЫ** по цѣнамъ редакціи. 14189-1

Въ книжныхъ магазинахъ **И. А. Розова.** Невъ, Крещатикъ. Одесса, Дерибасовская ул. получены: **ГОРЬКІЙ.** Разказы, т. 5-й, ц. 1 р. Вересаевъ — Записки врага, изд. 2-е, ц. 1 р. 25 к. Чеховъ. — Разказы, т. 8-й, ц. 1 р. 50 к., а также получено много другихъ новостей. 14210-1

**Отъ И. Д. одесскаго градоначальника.** Съ 27-го октября новыхъ случаевъ подозрительныхъ заболѣваній не было.

**ТЕЛЕГРАММЫ**  
**Одесскихъ Новостей**  
**Отъ нашихъ корреспондентовъ.**  
**КАМЕНЕЦЬ-ПОДОЛЬСКЪ, 29 ноябрия.**  
Вчера выездной сессіей одесской судебной палаты слушалось здѣсь въ апелляціонномъ порядкѣ дѣло по обвиненію ксендза мѣстечка Смотрича, Подольской губ., Маріана Токаржевскаго въ преступленіи, предусмотрѣнномъ 182 ст. уд. о нак. (кошунство). По возникновеніи дѣла Токаржевскій, по распоряженію генераль-губернатора, лишенъ былъ прихода и заключенъ въ монастырь, гдѣ содержится уже 1½ года. Дѣло слушалось при закрытыхъ дверяхъ. Каменецкій окружный судъ призналъ Токаржевскаго виновнымъ и приговорилъ его къ шести мѣсячному тюремному заключенію. Судебной палатой приговоръ этотъ утверждёнъ.

**ОРГѢВЪ, 29-го ноябрия.**  
Открытъ дѣтскій пріютъ въ приустьевіи понечительницы М. И. Янушевичъ, предводителя дворянства Янушевича и начальствующихъ лицъ.

**ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.**  
Министерство внутреннихъ дѣлъ обратилось къ саратовскому губернатору съ просьбою немедленно доставить свѣдѣнія о числѣ лицъ, состоящихъ на постоянной платной службѣ въ земскихъ и городскихъ учрежденіяхъ.

**«Вѣстн. Фин.» о нашемъ промышленномъ кризисѣ.**  
Въ № 47 «Вѣст. Фин.» напечатана большая статья, начинающаяся такъ:  
Въ послѣднее время въ печати и въ обществѣ обсуждаются вопросы о причинахъ затрудненій, испытываемыхъ нѣкоторыми отраслями нашей промышленности.

Сужденія эти затрагиваютъ настолько важные и насущные предметы, что представляется полезнымъ выяснить, какіхъ взглядовъ на этотъ счетъ держится министерство финансовъ.

Приводимъ заключительную часть статьи, ея выводы.

«Въ послѣдніе годы, благодаря послѣдовательно проводимымъ покровительственнымъ мѣрамъ, у насъ возвысилась промышленность, представляющая нынѣ уже довольно крупную величину. Въ настоящее время, подъ вліяніемъ частью неблагоприятнаго состоянія денежнаго рынка и осложненій въ политической жизни, частью вследствие ряда неурожайныхъ лѣтъ, нѣкоторыя отрасли этой промышленности испытываютъ затрудненія, выражающіяся въ затрудненіи сбыта товаровъ и въ появленіи цѣвъ на нихъ. Съ точки зрѣнія частно-хозяйственной, при оцѣнкѣ успѣховъ промышленности не исключительно разбѣрами прибылей, доходности акцій и высотой ихъ курса, эти затрудненія могутъ, конечно, представляться тягостными. Но для народнаго хозяйства главное значеніе имѣютъ не столько отдѣльные предприниматели и курсы акцій, сколько сами фабрики и заводы, продукты, ими выдѣляемые, и заработокъ, который получаютъ рабочіе. Поэтому потери и даже разореніе того или другаго предпринимателя мало отражаются на народномъ хозяйствѣ, если слѣдствіемъ ихъ было не прекращеніе производства, а лишь переходъ предпріятія изъ однихъ рукъ въ другія. Во всякомъ случаѣ, потери отдѣльныхъ предпринимателей и колебанія въ доходности акцій, происходящія часто отъ преувеличенной ихъ оцѣнки и спекуляцій, не находятъ въ соотвѣтствіи съ потерями народнаго хозяйства и не могутъ служить доказательствомъ упадка и самой промышленности. Напротивъ того, какъ показываютъ точныя данныя, промышленность растетъ и побуждается къ дальнѣйшему развитію непрерывающимся расширеніемъ потребленія. Можно думать, что и затрудненія отдѣльныхъ отраслей промышленности, завися отъ причинъ временныхъ и случайныхъ, не будутъ имѣть дѣйствующаго характера. Тѣ или нныя предпріятія, можетъ быть, и вынуждены будутъ сократить свое производство или даже вовсе прекратить существованіе, но большинство промышленныхъ предпріятій можетъ найти вѣрный путь, слѣдуя ему; они будутъ въ состояніи выйти изъ настоящаго стѣсненнаго положенія, главными причинами котораго, оставая въ

сторонѣ общаго вліяніе денежныхъ затрудненій и плохихъ урожаевъ послѣднихъ лѣтъ, должны быть признаны слѣдующія: а) крайне быстрое, не соотвѣтствующее росту спроса, развитіе нѣкоторыхъ производствъ, являющееся послѣдствіемъ господствовавшей въ послѣдніе годы промышленной горячки, б) не правильности въ организаціи и веденіи предпріятій, обусловленныхъ недостаточно тщательнымъ соображеніемъ ихъ съ мѣстными условиями производства и сбыта и, въ особенности, спекулятивнымъ характеромъ многихъ, возникшихъ въ послѣднее время, предпріятій, в) непригодность предпріятій къ требованіямъ параднаго рынка и пренебреженіе со стороны промышленниковъ къ изученію условій потребительнаго рынка и возбужденію народнаго спроса. При знаніи этихъ причинъ, отъ каждаго изъ промышленниковъ въ отдѣльности, отъ степени его благоразумія, энергіи, осмысленнаго и разсчитливаго отношенія къ дѣлу будетъ въ значительной степени зависеть и самая возможность вывести свое предпріятіе изъ затрудненій. Необходимо прежде всего здравый хозяйственный учетъ всей совокупности условій, могущихъ вліять на теченіе промышленныхъ дѣлъ, направленный къ тому, чтобы регулировать производство и строго соразмѣрять предложеніе издѣлій — ихъ роль, сортъ и качество — съ требованіями рынка; затѣмъ должны быть приняты всѣ мѣры къ тому, чтобы путемъ сокращенія расходовъ по предпріятію, — начиная съ затратъ за учредительство и кончая издержками по доставкѣ товара на рынокъ сбыта, — достигнуть удешевленія стоимости вырабатываемыхъ издѣлій, ибо только при этомъ условіи промышленники могутъ разсчитывать на широкій общенародный сбытъ своихъ произведеній. Но, кромѣ того, по примѣру своихъ западно-европейскихъ конкурентовъ, до вольствующихся малымъ процентомъ прибыли и завоевывающихъ новыя мѣста сбыта продажей товаровъ по низкимъ цѣнамъ, — представители нашей промышленности должны проявлять болѣе настойчивости въ томъ, чтобы развить дѣятельнымъ предложеніемъ спросъ на свои издѣлія. Нельзя ограничиваться одними мечтами на поддержку правительства, а надлежитъ серьезно и энергично стремиться самостоятельно къ расширенію круга потребителей, не пренебрегая, какъ это имѣетъ мѣсто теперь, также и интересами многочисленнаго мелкаго заказчика.

Приведенные взгляды далеко не раздѣляются всеми промышленниками. Нерѣдко выражаются пожеланія о принятіи правительствомъ, для поддержанія промышленности, исключительныхъ мѣръ, состоящихъ: въ обеспеченіи фабрикъ и заводовъ долгосрочными, на нѣсколько лѣтъ впередъ, казенными заказами и ши томъ во повышеніемъ цѣвъ, и

наконецъ, въ нормировкѣ послѣднихъ посредствомъ образованія при содѣйствіи правительства и подъ его руководствомъ общаго синдикатныхъ производствъ съ цѣлью, путемъ принудительнаго ограниченія выпуска фабрично-заводскихъ издѣлій въ народное обращеніе, искусственно держать ихъ цѣвы на высокомъ уровнѣ.

Нельзя отвергать, что указаннаго рода исключительныя мѣры, обеспечивая предпринимателямъ вѣрное поступленіе доходовъ и въ то же время освобождая ихъ отъ заботъ по изученію потребностей рынка и правильному техническому и коммерческому веденію предпріятій, — несомнѣнно явились бы самыми желательными для нѣкоторой части промышленниковъ. Но не слѣдуетъ забывать, что всякаго рода мѣры, клонящіяся къ искусственному ограниченію производства и повышенію внутриваныхъ цѣвъ на предметы промышленности, противорѣча основнымъ цѣлямъ принятой въ Имперіи покровительственной системы, не могутъ быть осуществлены безъ явнаго ущерба интересамъ всего нашего потребленія. Правительство не можетъ руководствоваться въ своихъ дѣйствіяхъ выгодами одного только настоящаго или интересами отдѣльныхъ группъ, — оно обязано бдительно охранять также и благо будущаго своей страны. Прихѣрь сахарной промышленности показываетъ, къ какимъ нежелательнымъ послѣдствіямъ приводитъ исключительныя мѣры. Для поддержанія послѣдней правительство (въ отдаленное впрочемъ время), уступая усиленнымъ ходатайствамъ заводчиковъ, установило поощрительныя вывозныя преміи. Хотя затѣмъ эти преміи и были отменены, тѣмъ не менѣе, вследствие сдѣланной ошибки, эта промышленность въ дальнѣйшемъ своемъ развитіи пришла къ такому ненормальному положенію, которое по необходимости и въ огражденіе интересовъ потребителей, потребовало установленія нормировки, приносящей нынѣ много заботъ правительству.

Въ виду этихъ соображеній министерство финансовъ, при обсужденіи мѣръ, могущихъ способствовать снѣженію нежелательныхъ нѣкоторыми отраслями нашей промышленности временныхъ затрудненій, исходитъ изъ того положенія, что совершающійся нынѣ переломъ цѣвъ есть результатъ всей экономической нашей политики. Этотъ переломъ, конечно, тягостенъ. Но онъ является единственнымъ способомъ обеспечить издѣліямъ широкій сбытъ, на которомъ въ наше время только и можетъ быть основано правильное развитіе промышленности. Указанная тягость переходной эпохи обострена, частью вследствие слишкомъ быстрого, въ нѣкихъ случаяхъ спекулятивнаго, роста промышленности, частью временными причинами мирового характера. При такомъ положеніи для нашей промышленности предстоитъ постепенное и самостоятельное приспособленіе къ новому

более нормальному порядку вещей. Если промышленные деятели, сознавая полную приспособленность своих предприятий к новым условиям, не имеют существующей торговой организации и недостаточное знакомство с рынком, призвали бы полезным в объединении усилий искать выхода из существующих затруднений, со стороны министерства финансов они не встретили бы препятствий своим начинаниям.

Но на такое отношение этого ведомства промышленные деятели могут, конечно, рассчитывать лишь в том случае, если прямо или скрыто целью их действий не будет искусственное неоправданное повышение цен на продукты. Во всяком случае, объединение промышленников должно быть их собственным делом, без всякой поддержки и тем более участия правительства.

**Речь А. А. Потбинна.**

В Москве устроены были рауты в честь А. А. Потбинна. Масштабный обиход произвел интересную речь, в которой между прочим сказал:

"Волга в Москва — вот два заветных для меня слова. На Волге я учился и полюбил настоящую русскую речь, русскую жизнь... В Москве эта любовь, инстинктивная сначала, окрепла, выработалась в вид убеждения, в вид сознательной гордости тем, что я — русский и родился в России. Сердце горит — восторг охватывает. Поль-в-ка и работала от сердца своим слабым пером, но думая о том, насколько полезна и важна моя работа. Теперь сердце России — Москва — откликнулось мне, и я вижу, что труд полуплюсовой прошел во мне бесследно, не безплодно... И этому я глубоко рад."

Прибытие на раут из города Юрьевца, вблизи которого находится усадьба А. А., уездный предводитель дворянства и председатель земской управы сообщил, что собран капитал, на который будет выстроено в город "Народный дом" имени А. А. Потбинна.

**Письмо г-жи Шабельской.**

Другая петербургская антрепренерша г-жа Шабельская, ставшая "Ому Гордеева" в переделье г. Евдокимова, костюмировала приличье г-жи Яворской и после протеста М. Горького заявила, что снимает с репертуара переделье "Омы".

"Не входи в оценку недоразумения, благодаря которому г. Евдокимов счел себя в праве "переделявать", чужую роль, — пишет она, — загляни только, что мне было категорически сообщено о согласии автора "Омы Гордеева" на принятие мной переделья. Без этого формального заявления я никогда бы не поставила ни одной "передельи", глубоко уважал право собственности писателя, на что у нас в России, к сожалению, так слишком мало обращают внимания досужие "передельщики" и переводчики. Нет, буквально ни одной пьесы, на которую не накладывалось бы два-три подобных писателя-режиссера, комприметрируя не только автора оригинала, но и театр, который за-

влекением о "единственном" переводе или переделье".

**Болельщик Н. И. Оржевской.**

"Вол" пишут из Чарториц, что генеральша Н. И. Оржевская, недавно вернувшаяся из Китая, заразилась в своей больнице тафом и уже пятый день лежит в сильном жару. Исход болезни пока еще предсказать нельзя. Заразилась Н. И. при следующих обстоятельствах. Лежала в тифу одна крестьянка. Во время утреннего обхода палаты Н. И. больная пожаловалась на то, что суп некусен. Недолго думая Н. И. берет из рук больной ее же ложку, которую та только что выпула изо рта, и сама пробует из нее суп. В результате — заражение тафом.

**И в Киев ропщут...**

Чрезвычайно большие расходы на освещение и отопление киевского городского театра вызвали со стороны гл. Яропа заявление гор. головы о неприводимости затрат городского денег.

Если предположить, — говорится в заявлении, — что г. Вородай будет эксплуатировать театр в течение 10 месяцев в году, то городу, при нынешних порядках, это обойдется в 60 тыс. руб.; от г. Вородая получится 83 тыс. руб.; следовательно доплата города выразится в сумме 27,000 руб. — и то только по освещению, водоснабжению и отоплению. Расходы по страхованию, уплате жалования электротехнику, смотрителю, другим служащим, по описи и проч. составляют сумму около 15 т. р.; таким образом всего городу придется доплачивать по 42 т. р. в год, между тем, как по предварительному подсчету предполагалось, что город, получая 24,000 руб., ничего не будет доплачивать. Освещение одесского городского театра обходится в 55 руб. в сутки, а театра "Соловцов" — в 40 руб. Почему же освещение нашего городского театра стоит около 200 руб. в сутки? Ясно, что расходы на освещение, отопление и водоснабжение городского театра невероятно велики и ничем оправдываемы быть не могут. Поэтому я считаю нужным потребовать от кого следует необходимые объяснения, дабы во время прекращения неприводимую трату городских денег."

Городской голова поручил председателю строительной комиссии выяснить причины указанных явлений и безотлагательно регулировать дело освещения и отопления, а затем доложить ему.

**ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.**

И. л. одесского градоначальника уведомил одесского полицеймейстера для сведения и соответствующих распоряжений, что им выражено согласие на устроение в залах Новой биржи 26, 27 и 28 декабря с. г. общественным собранием физическому воспитанию детей, разрывной названию общества министерства внутренних дел, потерян-а легри на сумму 1500 р. с соблюдением установленных для лотерей правил, и с тем: 1) чтобы выигрыш был назначен на сумму не менее 750

руб. и 2) чтобы установлена была особая входная плата на то общественное здание, где предполагается разыграть лотерию, в размере не менее одного рубля, независимо от платы за лотерейные билеты.

Английские пароходоладельцы намерены ввести с 1 января 1902 года новые консаменты, условия которых направлены в ущерб интересам грузителей. Со стороны банкиров уже последовало заявление, что они ни в каком случае не будут принимать и учитывать такого рода консаменты. С своей стороны "Corn Trade Association" обратилось к комитету пароходоладельцев с протестом, но протест этот не был принят комитетом во внимание. В виду того, что подобными действиями пароходоладельцев, направленными в явный ущерб грузителей, отзвучея безусловно вредно на нашей отпусковой торговле и на интересах грузителей, торговый дом Ф. Фришера в Николаеве обратился к председателю тамошнего биржевого комитета с просьбой созвать немедленно экстренное собрание экспертов, агентов иностранных пароходов и пароходных обществ, банкиров и представителей банковских учреждений для совместного обсуждения вопроса о мерах для предупреждения нежелательного повведения, равно для решения вопроса о возбуждении биржевым комитетом ходатайства пред г. министром финансов об ограждении тем или иным путем интересов грузителей. Торговый дом Ф. Фришера между прочим обращает внимание биржевого комитета, что новые условия английских пароходоладельцев повлекут несомненно к нормальному повышению фрахтов.

В Москве консультация помощников присяжных поверенных, для большого успеха в борьбе с подпольной адвокатурой, намерена организовать дежурство своих членов в народных домах и дешевых столовых. Отчего бы нашему "бюро" не позаботиться о том же?

Настоятелям и настоятельницам монастырей святейшим синодом предписано принимать в подвизнические монастыри на послушание со строгой осмотрительностью и только таковых лиц, которые имеют законные свидетельства о своей личности и не имеют препятствий к поступлению в монастырь, а также имеют отзывы об их благонадежности, благочерии и склонности к монашескому образу жизни — со стороны какого-либо духовного лица, приходского причта или состоящих в монастыре братьев. Представление послушников и послушниц к пострижению в монастырь, по исполнении срока испытания, должно основываться на получении, посредством надзора старца или старницы, а также настоятеля или настоятельницы, удостоверения о способностях к достойному прохождению монашеского жития.

В управлении юго-западных жел. дорог разработаны как сообщается "Киев", проект расширения станции "Одесса-Товарная" и переустройства станционных путей и грузовых приспособлений на названной станции. На осуществление этого проекта требуется 200,000 руб.; из них по свбг 1902 года ассигновано 50,000 руб. и, вров

того, старых материалов на 10,000 руб. Эта первая ассигновка будет употреблена на производство работ по обходу территории станции "Одесса-Товарная" главными путями. Эта часть работ будет выполнена в течение 1902 года.

После вчерашнего чисто весеннего дня сегодня в Одессе неожиданно наступила зима. В 5-ти часов утра при резкой температуре, пошел большим хлопьями снег, который падал все утро и до первого часа еще не прекратился. С утра весь город очутился в снегу и в незначительной степени напоминал собою начало прошлых зимних заносов. Движение вагонов ковки по некоторым линиям было с утра совершенно прекращено, а на центральных линиях производятся с большими затруднениями, продолжительными остановками и неаккуратно. Дирекцией компании выребовано несколько сот работных для очистки линий, но работа плохо подвигается вперед, так как снег продолжает засыпать рельсы. Во дворах и на улицах также приступлено к уборке снега. С 10-ти часов уже стали попадаться сани. Если температура поднимется на один-два градуса, то в Одессе установится зима и санная дорога. В прошлом году первый снег выпал в октябре. По полученным сведениям, снег идет также и в Одесском уезде и покрывает поля на далекое пространство. Дороги портятся.

Залежи хлеба на станциях того-зап. жел. дор. повлияли между прочим и на повышение цен мшшк, в которых хлеб хранится до отправки. Особенно поднялась плата за прокат мшшк. Обычно платят 3-4 руб. за сотню мшшк, теперь же взимают до 10 руб. за сотню.

Завтра состоится освящение помещения новой пекарни одесской пересыпной артели хлебобулочного и булочного производств, по Московской улице, в д. № 85.

А. Шипелевский был привлечен к ответственности за то, что в его мясной лавке был найден ржаный телянок с признаками гнилого заражения и без установленного клейма. Мировой судья приговорил его к аресту на 7 дней. По жалобу обвиняемого дело перешло в съезд, который изменил приговор, постановив подержать Шипелевского штрафу в 25 руб., с заменой при несостоятельности ареста на 7 дней.

Главный агент Северного страхового общества препроводил в д. одесского градоначальника 300 р. для распределения этих денег между пожарными, участвовавшими в тушении пожара в пассаже Менделеева.

Оштрафованы за несвоевременное доставление адресных сведений: домовладельцы Нерубальской улицы Б. Тарковский, Таборовой улицы Ф. Ромишевский и Милаевой улицы Ф. Шияталенко по 10 р., арендатор дома № 22 по Дальничкой улице Т. Барановский и домовладельцы Таремного переулка Х. Плоткин и Коблевской улицы Н. Рейдарт по 80 р.; Степной улицы инженер-технолог А. Вирюнь в 40 р.

Завтра состоится заседание математического отделения поворок общества естественных наук. Предметы занятий: 1) О. А. Бабичев "О Новоперсе". 2) Х. I. Гохман "О наглядности преподавания математики". 3) И. Я. Точидловский "Опыт с математиком". 4) О. Н. Милитичий "Реш

борь по частям сокращенного учебника физики Краевича“.

Министерством внутренних дел едино распоряжение, чтобы при выписке паспортов мѣщанства упробы не требовали предварительной присылки старых паспортов, а высылали их немедленно и уже затѣм требовали возвращенія старыхъ.

И. д. одесскаго градоначальника утвердил члена одесской городской управы генерал-майора Евгения Александровича Полетаева въ должности члена правленія одесскаго пожарнаго общества, на мѣсто умершаго Н. А. Палазуова.

И. д. одесскаго градоначальника не встрѣтил препятствій къ допущенію женщины врача Анны Кучинской къ занятіямъ при городской бактериологической станціи.

И. д. одесскаго градоначальника разрѣшил устроить 10 декабря въ одесскомъ циркѣ представление, чистая выручка съ котораго поступитъ на усиленіе средствъ Монастырскаго комитета общества для помощи бѣднымъ г. Одессы.

**ПРОИСШЕСТВІЯ.**

Нѣсколько времени тому назадъ у насъ сообщалось, что помощникъ начальника станціи „Одесса Портъ“ С. Пташневскій, сдавъ въ почилку брюки портному Перселю, забылъ вынуть находившіяся въ карманѣ этихъ брюкъ билетъ 2-го внутренняго съ выигрышами займа, который не былъ ему возвращенъ. Потерпѣвшій заявилъ о пропажѣ билета приставу Вульварнаго участка. Последній, въ свою очередь, сообщил № и серію билета конторѣ государственнаго банка и банкирскимъ домамъ съ просьбой задержать таковой въ случаѣ, если кто-либо явится съ нимъ. Вчера въ контору государственнаго банка явился служащій торговаго дома „Д. Барамъ и Ко“, Моисей Рязанскій, который и предъявилъ для разнѣна упомянутый билетъ. Последній былъ задержанъ. Дознаніе о личности, продавшей билетъ конторѣ Барамъ и Ко, производится.

Въ пекарнѣ Геллера, на Мало-Арнаутской ул., рабочій Ф. Рубинъ, перенесъ лампу, опрокинулъ ее на себя. Керосинъ, разлившись по его платью, воспламенился, и вскорѣ Рубинъ изображалъ собою огненнаго шаръ. На крики несчастнаго сбѣжались рабочіе, которымъ удалось потушить на немъ пламя. Рубинъ доставленъ въ еврейскую больницу.

П. Степанова, упавшая со стула, доставлена съ переломомъ руки въ еврейскую больницу.

Между Степаномъ Березницкимъ и его женою произошло недоразумѣніе, окончившееся дракой, въ результатъ которой Березницкій, изрядно помятый своей нѣжной половиной, очутился въ евр. больницѣ.

Совершены кражи вещей: у Ивана Косонова, на Южной, въ домѣ № 9, на 200 руб. и у Алексѣя Панфѣева, въ домѣ № 3, по Ломанному переулку.

Изъ пріюта Соколова въ городскую больницу доставлена съ ушибами тѣла Александра Кочетова.

Злоумышленники, проникнувъ въ магазинъ Вильбермана, на Косвенной ул., въ домѣ № 44, похитили товара на 200 руб.

**КРАЖА.**

Въ домѣ Шоффа, на Кривой ул., завладеваетъ квартиру вдова Елисавета Шапалы. Вѣсть ея зело проживаетъ и сынъ ея, Карлъ, служащій въ мануфактурномъ магазинѣ В. Т. Пташневскаго. Оба они

шлили за людей состоятельныхъ. Вчера везеромъ г-жа Шапалы, залепивъ двери на ключъ, отправилась въ гости къ домо-владѣльцѣ, проживающей на второмъ этажѣ. Пробывъ у нея часа полтора, г-жа Шапалы вернулась къ себѣ. Подходя къ своей квартирѣ, она замѣтила, что двери въ нее полуоткрыты. Въ квартирѣ она нашла полныи хаосъ: на полу валялись выброшенные изъ комодовъ и шкаповъ вещи. Кождѣ, въ которомъ хранились драгоценности, былъ взломанъ. Забравъ драгоценности, воръ принялся вскрывать шкапы и сундуки, въ которыхъ хранились: билетъ херсонскаго земельнаго банка въ 1000 руб., три билета по 300 руб. и два выигрышныхъ билета 1-го и 2-го займовъ. Въ другомъ шкапу овъ нашелъ золотыи часы, бриллианговое кольцо, браслетъ и др. драгоценности. Воръ не побрезгалъ также и двумя рублями, лежавшими на од-помъ изъ столиковъ. Общая сумма кражи достигаетъ 3000 руб.

На мѣсто кражи прибыли чины полиціи.

**Пожаръ въ пассажѣ.**

Сегодня, около 4 часовъ утра, обитатели пассажа были вновь сильно встревожены дымомъ, наполнившимъ въ квартирѣ. Въ какія-нибудь двѣ-три минуты всѣ были на ногахъ. Стали доискиваться причины дыма и вскорѣ замѣтили, что овъ пробивается изъ подвала подъ бывшимъ магазиномъ Кузнецова. Оказалось, что горѣла солома, въ изобиліи вмѣющаяся въ этомъ подвалѣ. Немедленно принялись тушить огонь домашними средствами и вызвали команду Вульварной части. Другими усиліями жильцовъ и служащихъ огонь былъ потушенъ еще до прибытія команды. Дымъ проникъ въ магазинъ: косметической Рацалло и нѣкоторые сосѣди, въ которыхъ товары оказались прокопченными дымомъ.

Какимъ образомъ возникъ этотъ пожаръ, пока еще не установлено. Полагаютъ, что адѣсь имѣло мѣсто неосторожное, обращеніе съ огнемъ одного изъ рабочихъ, занятыи переноской посуды Кузнецова изъ подвала на платформы. Убытки магазиновладѣльцевъ производятся въ извѣстность.

**ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.**

Сегодня открылась продажа билетовъ на первые 4 спектакля итальянской оперы. Въ 10 часовъ утра у „большой“ кассы Городскаго театра стояла громадная очередь, какая не часто бываеъ у малой кассы. Билеты раскупались очень бойко. Больше всего спрашивалось на первый спектакль — „Тоску“.

Вчера въ Городскомъ театрѣ („Беатричча“) сбора было 879 р. 85 к. и 1107 зрителей; въ Русскомъ театрѣ („Розовое домино“) 389 р. 65 к. и 811 зрителей; въ залѣ городского кредитнаго общества (концертъ Анатолія фонъ-Ресселя) 637 руб. и 229 посѣтителей; въ городской аудиторіи (народное чтеніе) 229 посѣтителей; въ циркѣ 376 р. и 438 зрителей.

Сегодня въ Городскомъ театрѣ, подъ управленіемъ Л. В. Прибика, состоялась репетиція оперы „Роска“.

Малороссійская труппа заканчиваетъ завтра спектакли въ Городскомъ театрѣ и въ субботу выѣзжаетъ въ Виллимеръ.

Въ Петербургѣ въ театрѣ Шабельской шла въ первый разъ пьеса Жданова „Врачи души и тѣла“. Пьеса имѣла успѣхъ.

**СУДЪ**

Распространеніе старообрядческой газеты.

„Право“ сообщаетъ, что 20 ноября въ правл. сенатѣ слушалась кассационная жалоба мѣщ. В. Мельникова на ивѣстный приговоръ кievской судебной палаты съ участіемъ сословныхъ представителей, коимъ овъ приговоренъ былъ къ отдалѣ въ исправ. арест. отдѣленіе на 3 года и 3 мѣс. за распространеніе старообрядческой заграничной газеты „Слово правды“.

Въ жалобѣ своей Мельниковъ доказывалъ, что дѣло это поддежитъ не есловному суду, а должно было разсматриваться судебной палатой съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей. Затѣмъ кассаторъ указываетъ, что судебная палата признала попомненіе св. угодника Вожія и порицаніе православной церкви въ такихъ, напр., выраженіяхъ: „открытие и перенесеніе бренихъ мощей Феодосія не только не прославили русское „православіе“, но еще болѣе осквернили его, показавъ на дѣлѣ его неспасительность и безблагодарность“; старообрядцы отдѣляются „отъ того соблазна, безчестія и безправія, которыя царятъ въ русской господствующей церкви, отъ той грязи и нечестоты, которыя находятся въ изобиліи въ россійскомъ синодѣ“.

Означенныи выраженія „Слова правды“ могли-бы однако, по мнѣнію кассатора, являться оскорбительными (порицаніемъ) для православной церкви лишь въ томъ случаѣ, если-бы существовали ихъ совершено не отбѣчала дѣйствительности; въ противномъ-же случаѣ эти выраженія нужно считать отрицательныхъ явленій въ господствующей церкви. Между тѣмъ въ дозволенныхъ у насъ, въ Россіи, издаваніяхъ встрѣчаются такіи, напримѣръ, выраженія: „разъ церковное правительство вступило на путь не-евангельскій, ему нетрудно было, идя по наклонной плоскости, дойти до при-екорбной, такъ мало соглашающейся съ характеромъ православной церкви, мысли, мысли о подлогѣ. Составлено было подложное дѣяніе небывалаго кievскаго собора на небывалаго еретика Мартына армянина и т. д.“ (публици. лекціи проф. Н. С. Суворова „О происхожденіи и развитіи русскаго раскола“, изд. 1886 г., стр. 64 и 65).

Почившій митрополитъ Палладій червенотующій членъ св. синода произнесъ въ присутствіи автора, изъ книги котораго заимствованы ижеказанныи выраженія, слѣд. замѣчаніе: „что они могутъ, будто-бы церковъ имѣеть теперь большую силу и значеніе, нежели прежде! Гдѣ теперь церковъ? Гдѣ она? Нѣтъ ея! Мы не можемъ у нихъ допроситься, чтобы намъ, хотъ накануне засѣданія, доставлялся списокъ дѣлъ, которыи намъ докладываются“ (А. Васильевъ, „Рус. трудъ“, № 52 отъ 23 декабря 1898 г.).

Извѣстному расколовѣду П. И. Мельникову (Андрей Печорскій) принадлежатъ слѣд. слова: „можетъ ли народъ съ уваженіемъ смотрѣть на духовенство, можетъ ли оны не уклоняться въ расколъ, когда то и дѣло слышитъ оны, какъ одинъ пощъ, исповѣдуя умирающаго, украсть у него изъ-подъ подушки деньги, какъ друго-го народъ вытаскилъ изъ непотребнаго дома, какъ третій окрестилъ собаку, какъ четвертаго, во время посахальнаго богослуженія, вляконъ

вытаскилъ за волосы изъ нарскаихъ дверей?.. Можетъ ли народъ уважать духовенство, когда видитъ, что правда совсѣмъ исчезла въ немъ, а по-творство консисторій, руководимыхъ по регламентами, а думовствомъ и взятками, истребляетъ въ немъ и послѣдніе остатки правды“... (П. И. Мельниковъ, „Его жизнь и литературная дѣятельность“, П. Усова, изд. М. О. Вольфъ, Спб., стр. 144 и 145).

Въ книгѣ бытія моего“ епископа Порфирія Успенскаго (изд. 1894 г., Спб., стр. 532) встрѣчаются такіи выраженія: „синодъ нашъ есть собраніе головъ, слишкомъ ограниченныхъ, и сордешь, охлажденныхъ ледянымъ вліяніемъ лотеранства. Синодъ нашъ видитъ не далѣе своего носа; оны не думаетъ о вселенскости православія. Это муравейникъ, который прилежно работаетъ для себя и въ своемъ дѣлу“.

Вышеприведенныи цитаты доказываютъ, что приведенныи палатой въ раженія „Слова правды“ нельзя разсматривать, какъ порицаніе право-славной церкви; а между тѣмъ палата отказала защитнику въ приобѣніи къ дѣлу и въ ссылкѣ на названныи сочиненія, даже не ознакомившись съ ихъ содержаніемъ, на томъ основаніи, что оны не относятся къ дѣлу, нарушивъ тѣмъ ст. 629 и 630 у. у. с.

Затѣмъ кассаторъ указываетъ, что, какъ видно изъ дѣла, „Слово правды“ распространялось осужденнымъ только среди старообрядцевъ, т. е. единомышленниковъ по вѣрѣ, и это не могло поколебать вѣру и произвести тотъ соблазнъ, который такъ строго преслѣдуется законодательствомъ; и если „Слово правды“ съ подписчиками—старообрядцами распространялось, быть можетъ, и между православными, то ответственны за сіе самъ эти подписчики, а не осужденный, такъ какъ въ дѣлахъ условныхъ каждой несетъ ответственность за свои дѣйствія. Кроме того, въ силу ст. 48 уст. о пред. и преед. старообрядцы не преслѣдуются за мнѣніе о вѣрѣ и поэтому вправе имѣть о своей вѣрѣ свободное сужденіе и критиковать, а стало быть и опровергать ученія, съ ней несогласныя, въ своей средѣ.

Въ своемъ заключеніи оберъ-прокуроръ сената В. К. Случевскій нашелъ вполне обоснованными лишь соображенія кассатора относительно полезности дѣла, такъ какъ дѣла по преступленіямъ предусматриваемъ 181 ст. улож. должны дѣйствительно и имѣть разсматриваться суд. палатами съ участіемъ прис. засѣдателей. Принятіе этого порядка, въ послѣднее время практикѣ не извѣстнаго, — не представляеть и практичeskихъ затрудненій; порядокъ избранія прис. засѣдателей долженъ быть сохраненъ общій, т. е. оны должны быть избраны судебной палатой изъ опредѣленнаго списка того города, въ которомъ палата имѣеть мѣстопробываніе.

Правл. сенатъ опредѣлил производство судебной палаты и опредѣленіе кievской судебной палаты о преданіи Мельникова суду съ участіемъ сосл. представителей, за нарушеніемъ 201 и 1213, ст. у. у. с., отбѣнять и дѣло возратить для направиенія въ законномъ порядкѣ.

(„Право“).

**Изъ за платьеъ Б. Стояня.**

Вчера окончилось разсмотрѣніе у мирового судьи 9 уѣ. извѣстное намъ читателямъ дѣло по иску антрепренера В. Н. Шульца къ управленію юго-зап. жел. дор. объ убыт-кахъ вслѣдствіе несовременнаго до-

# НОВЫИШЕ ДУХИ:

ERASMIC (английскіе), КОРДЕЛИЯ Лограна, РОКСАНА (ROXANE) Лантерика, ТРЕФЛЬ ИН-КАРНАТЬ Пивера, ПАРФ. ИДЕАЛЬ Губигана и т. д. ВЪ КОСМЕТИЧЕСКОМЪ МАГАЗИНЪ

**П. БЛАНКЪ,** Ришельевская ул., № 27. 3935—

ставленія въ Одессу багажа съ платьями г-жи В. Стоянг. Мировой судья постановилъ взыскать съ управленія юго-зап. жел. дорогъ въ пользу г. Шульца 500 р. и судебныхъ издержекъ 25 руб.

**Драка у камеры мирового судьи.**  
А. Свѣтлова выходила изъ камеры мирового судьи 14 участка; къ ней подошелъ А. Пиваковский, и у самой камеры нанесъ ей нѣсколько ударовъ кулакомъ по головѣ безъ всякаго повода. Мировой судья приговорилъ Пиваковского къ аресту на 1 мѣсяць. Дѣло перешло въ сѣздь, который утвердилъ приговоръ мирового судьи.

**Тайный притонъ.**  
По порученію пом. одесскаго полицмейстера Чебанова, прикомандированный къ сыскому отдѣленію пом. пристава фонъ Ланге, обходя нѣкоторыя подозрительныя мѣста, съ цѣлью розыска лицъ предосудительнаго поведенія, прибылъ въ домъ № 57, по Ришельевской ул., гдѣ во дворѣ оказался тайный притонъ разврата. Изъ женщинъ, обнаруженныхъ въ этомъ притонѣ, только двѣ имѣли билеты и медицинское удостовѣреніе, остальные же никакиахъ видовъ на право заниматься проституціей не имѣли. Помѣщеніе состояло изъ трехъ маленькихъ комнатъ и одной общей залы. Содержатель притона К. Эддельбергъ обвинялся сегодня въ камерѣ мирового судьи 9 уч., который приговорилъ его къ аресту на одинъ мѣсяць, безъ замѣны штрафомъ.

**Непринятіе мѣръ предосторожности.**  
А. Лившица, 7 лѣтъ, играла на улицѣ около постройки дома Я. Рыбака. Камень, свезенный для постройки, не былъ огороженъ заборомъ и вообще не были приняты мѣры предосторожности къ предотвращенію несчастныхъ случаевъ. Большой камень съ двухъ аршинной высоты свалился и упалъ на дѣвочку, которая получила увѣчья лѣвой ноги и уши всего тѣла. Былъ составленъ протоколъ для привлеченія Рыбака къ ответственности по 124 ст. уст. о нак. Обвиняемый на судѣ не явился. Мировой судья заочно приговорилъ его къ аресту на 15 дней. Обвиняемый подалъ отзывъ, въ которомъ ходатайствовалъ о новомъ разсмотрѣніи дѣла. Дѣло было вновь назначено къ слушанію, но обвиняемый опять не явился. Мировой судья постановилъ: оставивъ и сверхъ того обвиняемаго за еишь и сверхъ того обвиняемаго за вторичную неявку въ судѣ подвергнуть штрафу въ 10 рублей. Обвиняемый перенесъ дѣло въ сѣздь, который утвердилъ приговоръ мирового судьи.

**Изгнаніе плода.**  
Правит. сенатъ, разсмотрѣвъ касационную жалобу д-ра Маріанна Пржиборовскаго, приговореннаго варшавскаго судебнаго палатою, согласно ст. 1462 и 1463 улож. о нак., къ отдачѣ на 4 года въ арестантскія отдѣленія, отмѣнивъ приговоръ судебной палаты, передалъ дѣло для новаго разсмотрѣнія въ другой департаментъ.

**Скотоложство.**  
Въ Таганрогѣ въ окружномъ судѣ разбиралось дѣло по обвиненію крестьянина Андрея Ретинскаго въ скотоложствѣ. Дѣло разбиралось при закрытыхъ дверяхъ. Судъ оправдалъ Ретинскаго.

## Ю Г Ъ

наши корреспонденты.

**НІЕВЪ, 28 ноября.**  
Гласный Демочани предложилъ городской думѣ возбудить ходатайство объ устройствѣ въ Кіевѣ внутренней таможни. Предполагается выпустить облигационный заемъ, который пойдетъ на сооруженіе необходимыхъ для таможни зданий.

Здѣсь обнаружена организованная торговля живымъ товаромъ. Нѣкій Паукъ съ компаніей темныхъ лицъ покупалъ у содержателей и содержательницъ тайныхъ и явныхъ притоновъ дѣвушекъ и продавалъ ихъ въ другіе города. Дѣвъ партіи живого товара (въ 7 и 5 чел.) были отправлены въ октябрѣ во Владикавказъ, гдѣ онѣ попали въ ужасную кабалу. По жалобѣ родственницы одной изъ этихъ несчастныхъ, 16-лѣтней дѣвушки, удалось поимать на слѣдъ преступленія. Благодаря особому покровительству, какия пользовался одинъ изъ скупщиковъ живого товара во Владикавказѣ, дѣвушка, какъ рабыня, завралась тамъ въ камеры съ желѣзными рѣшетками и подвергалась немилосердной эксплуатаціи.

**КИШИНЕВЪ, 28 ноября.**  
Вопросъ объ устройствѣ городского электрическаго освѣщенія, по крайней мѣрѣ, частичнаго, разрѣшенъ у насъ раньше, чѣмъ можно было думать. Въ ближайшемъ засѣданіи думы гор. голова экстренно входить съ докладомъ объ устройствѣ временной электрической станціи для освѣщенія городскихъ зданий, въ виду близости окончанія постройки новаго городского здания и сдачи въ аренду магазиновъ. Освѣщеніе должно быть открыто не позже 23 апрѣля. Стоимость постройки временной станціи исчислена въ 25,000 руб., ежегодный доходъ—въ 7000 р., приходъ отъ продажи избытка энергіи частнымъ лицамъ—въ 9000 руб.; чистая польза—2000 р. въ годъ и даровое освѣщеніе городск. зданий. По открытіи дѣйствіи центральной городской станціи, т. е. приблизительно черезъ три года, временная станція закрывается и уничтожается, динамо машины и паровая сила продаются съ неизбежными потерями, и только съберегается. Эти потери покрываются трехлѣтней прибылью въ 6000 руб. Словомъ, городской касса, создавая крупное и необходимое удобство, ничѣмъ или почти ничѣмъ не рискуетъ. Станція рассчитана на 900 калильных лампъ и 6 дуговыхъ для городскихъ нуждъ.

## ПО РОССИИ

**Оклепка комнать акціямъ.**  
Въ Харьковѣ одинъ изъ содержателей гостиницы скупаетъ, по словамъ „Губ. Вѣд.“, акціи крахивскаго харьковскаго торговаго банка съ тѣмъ, чтобы ими оклеить кабинеть въ гостиницѣ. Интересная комната, по расчету, должна привлечь посѣтителей.

Умерли и погребены на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ.

28 ноября.  
О. С. Ухатовъ 44 года, кіевскій мѣщанинъ Ф. Николаевъ 47 лѣтъ, жена поселишна М. Эбертъ 37 лѣтъ, отставной рбдовой Д. Чернобрицевъ 52 лѣтъ, одесск. мѣщанка О. Вондарова 84 лѣтъ, крестьянинъ кіевской губерніи Ѳ. Чупиръ 44 года, саратовскій мѣщ. И. Шустовъ 56 лѣтъ и 6 дѣтей обоого пола.

Умерли и погребены на новыхъ еврейскихъ кладбищахъ.

29 ноября.  
Мелит. мѣщ. В. Шершенскій 93 л., хмѣл. мѣщанка Р. Файнбурдъ 78 л., карасуб. мѣщ. А. Бернштейнъ 68 л., арестантъ А. Китницкій 62 л., анап. мѣщанка С. Соболецкая 49 л., сынъ малк. мѣщ. М. Моргулевъ 4 хѣ лѣтъ и 4 дѣтей обоого пола.

**СКОНЧАЛИСЬ:** Софья Моисеевна Гуровичъ и д-ръ мед. Владиміръ фонъ-Бергъ въ Одессѣ; Генрихъ Петр. Нельсонъ, Петръ Степ. Елисѣевъ, Зинаида Николаев. Силчи (ур. Былимъ-Колосовская), вдова вице-адмирала Марія Андр. Стеценко, Ольга Мих. Чприкова въ Петербургѣ; Юилъ Львовичъ Гринбергъ въ Вильнѣ; Иванъ Осип. Борисовъ въ Казани; Ольга Ив. Молнаръ, Марія Николаевна Баранова въ Москвѣ; Николай Александровичъ Гребезовъ въ Самарѣ.

## ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

**Товарный отдѣлъ.**  
29 ноября (12 декабря).  
НЬЮ-ІОРКЪ. Наличная пшеница упала на 2½ ц., на декабрь 1½, ц. ниже, на мартъ 1½, ц. ниже, на июль 1½, ц. ниже. Кукуруза понижалась на 1½, ц. Котировки пшеницы: наличная 86½, ц., на декабрь 83½, ц., на мартъ 86, ц., на июль 85½, ц. Кукуруза 70½, ц. за бушель.

**ЛОНДОНЪ.** Рынокъ зерновой въ тихомъ настроеніи. Кукуруза цѣнится 23 ш. 9 п.—24 ш. за кв. въ 492 анг. ф. Кормовой ячмень цѣнится 19 ш. за кв. въ 400 анг. ф. Улька хорошаго сорта цѣнится 27 ш. 6 п.—28 ш. 6 п. Озимая пшеница средняго сорта цѣнится 29 ш. 6 п.—30 ш. за кв. въ 492 анг. ф.

**ГУЛЛЬ.** Рынокъ тихъ. Пшеница улька ниже-средняго сорта цѣнится 25 ш. 6 п.—26 ш. 3 п., дѣлпроевская улька 26 ш.—27 ш. 3 п. Кукуруза скорой-погрузки цѣнится 23 ш. 9 п., кукуруза поадцей погрузки цѣнится 23 ш. 6 п. за кв. въ 492 анг. ф. Кормовой ячмень цѣнится 18 ш. 6 п.—19 ш., тяжеловѣсный ячмень цѣнится 19 ш. 3 п. за кв. въ 400 анг. ф.

**РОТТЕРДАМЪ.** Рынокъ тихъ. Кормовой ячмень цѣнится 118—117 гул. Кукуруза цѣнится 123—124 гул., кукуруза скорой погрузки цѣнится 221 гул. за 2000 кило.

**ГАМБУРГЪ.** Рынокъ тихъ. Хорошаго сорта пшеница вѣса натурою 9 п. 30/35 ф. цѣнятся 130—132 м., средняго сорта 127—128 м. Наличный кормовой ячмень 101—102 м. Рожь 9 п. 10/15 ф. цѣнятся 103—104 м., рожь 9 п. 20/25 ф. цѣнятся 106—107 м. Кукуруза цѣнятся 107—108 м. за 1000 кило.

**ДУИСБУРГЪ.** Рынокъ тихъ. 10 п. улька цѣнятся 135—136 м. Ячмень цѣнятся 102 м. Рожь 9 п. 10/15 ф. котировка 105—106 м. Кукуруза цѣнятся 106 м. за 1000 кило.

**МАРСЕЛЬ.** Рынокъ тихъ. Цѣны на одномъ уровнѣ.

**Хлѣбный рынокъ.**  
Въ настроеніи американскихъ хлѣбныхъ рынковъ наступила реакція подѣ влияніемъ реализаціи. Сегодняшній телеграмма снова отмѣчаютъ пониженіе цѣны для пшеницы и кукурузы до 1½, ц. бушель. Настроеніе потребительныхъ рынковъ тише и слабѣе. Покупатели сдержанны.

На одесскомъ рынкѣ наступило затишь и сдѣлки прекратились. Тенденція слабѣе. Покупатели очень сдержанны, въ виду слабого спроса изъ заграниціи. Цѣны однако мало измѣнились, что объясняется незначительностью депо. Если бы хлѣбъ, находящійся при станціяхъ, былъ доставленъ въ Одессу, цѣны вѣроятно понизились бы.

**Мировые запасы.** Мировые видимыя запасы пшеницы увеличиваются. Последній отчетъ констатируетъ, что на 1 декабря н. ст. видимыя запасы достигли 20,320,000 кв. противъ 17,165 тысячъ кв. къ 1 ноября сего года, 21,430 тыс. кв. годъ назадъ и 20,805 тыс. къ 1 декабря 1899 года. Въ частности видимыя запасы въ Америкѣ опредѣляютъ въ 11,500 тыс. кв. противъ 12,800 тыс. годъ назадъ, въ Европѣ 8,745 тыс. противъ 8,450 тыс., а въ Аргентинѣ 75,000 кв. противъ 180,000 кв.

**Официальная истировка одесской биржи 29-го ноября 1901 г.**

**Курсы и монеты:**

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.36½, 9.37½	Сдѣл. 9.37½
Лондонъ чекъ	9.44½, 9.45½	
Парижъ на 3 мѣс.	57.30	57.32½
Парижъ чекъ	57.58	57.60
Италія на 3 мѣс.	—	—
Италія чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.90	45.95
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	39.60
Вѣна чекъ	—	77.65
Голландія на 3 мѣс.	—	78.20
Голландія чекъ	749	752
Наполеондоръ	944	948
Фунтъ стерлинг.	852½	855
Турецкая лира	—	—
Германская марка	149½	150
Таможенный купонъ	—	—

**Фонды, акціи и облигаціи**

5% об. в. сѣв. в. з. 1864 г.	472	476
5% " " " 2 в. з. 1866 г.	351	354
5% сѣв. вѣн. д. з. 1889 г.	243	245½
4% государств. репта	95½	96½
4% Дворян. зем. банка	93½	94½
3½% " "	87½	88
4% Крестьян. зем. банка	92½	93½
4½% обл. займа г. Одессы	—	—
4½% обл. 5 м. вод. г. Одессы	—	—
4½% закл. л. з. б. Хор. г.	90½	90½
4½% " " бес-тав. зем. б.	89	89½
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4½% обл. инк. " "	—	—
5% обл. Кишин. гор. кр. об.	—	—
4½% обл. од. гор. кр. об.	82½	83½
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпсъ и К.“	—	—
Акціи бес. тавр. з. банка	567	571

Только что опять получены  
**Парижскія Новости**  
№ М. ОЗЕРСКАЯ. diplômée.  
Париж. масторная дамск. нарядовъ,  
Херсонская, 56, пр. Гранд-Отеля.  
Для пріѣзжихъ заказы исп. въ 24 ч.  
Пріемъ заказовъ отъ иногороднихъ.  
13266—